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ФІЗИЧНА АКТИВНІСТЬ ЯК ОДИН ІЗ МЕТОДІВ 

ПРОФІЛАКТИКИ СЕРЦЕВО-СУДИННИХ 

ЗАХВОРЮВАНЬ 
 

Актуальність. На сьогодні серцево-судинні захворювання (ССЗ) є найбільш 

актуальною проблемою в світі, так як займають провідне місце в структурі смертності і 

втрати працездатності не тільки в економічно розвинених, але і в країнах, що розвиваються. 

Серед хвороб серцево-судинної системи особлива увага приділяється ішемічній хворобі 

серця, оскільки в 35-40% випадків вона протікає без клінічних симптомів. Одним з 

ефективних способів профілактики серцево-судинних захворювань (ССЗ) вважається 

фізична активність (ФА). Існує безліч переконливих наукових аргументів, що свідчать про 

значимий позитивний ефект ФА, який полягає в зниженні ризику ССЗ [1]. 

Мета. Оцінка можливостей фізичної активності,  як засобу профілактики серцево-

судинних захворювань. 

Матеріали та методи.  Нами було проаналізовано дані зарубіжної літератури щодо 

зв'язку фізичної активності з серцево-судинними захворюваннями.  

Результати та їх обговорення.  Проспективне когортне дослідження PURE за участю 

168 916 осіб показало, що велика фізична активність (ФА) пов'язана з меншим ризиком ССЗ 

і передчасною смертністю в країнах з високим, середнім і низьким рівнем доходів [1].  А в 

дослідженні C.J. Lee та співавт., опублікованому в Korean Circulation Journal, було виявлено 

позитивний вплив зміни способу життя на артеріальний тиск (АТ) в осіб з 

передгіпертензією і помірною гіпертензією. Також існує безліч когортних досліджень, які 

оцінювали потенційні зв'язки між різними видами фізичної активності та частотою 

ішемічної хвороби серця (ІХС) [2]. Результати цих досліджень вказували, що ризик 

розвитку ІХС, був на 14% - 20% нижче у осіб, які виконували фізичні навантаження 

помірної та середньої інтенсивності [3]. 

Висновок. Отже, фізична активність і особливо систематичні вправи запобігають  

прогресуванню ішемічної хвороби серця та інших серцево-судинних захворювань. 
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